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 Gent.mi Consiglieri Comunali 

  

 

Oggetto: INTERROGAZIONE SCRITTA E ORALE PER RISPOSTA DEL 21.8.2024 NON ESAUSTIVA 

INERENTE LE PROBLEMATICHE DI AVANZAMENTO DEI LAVORI PER 

L'INSTALLAZIONE DEL SERVIZIO DI RACCOLTA, STOCCAGGIO, TRASPORTO E 

SMALTIMENTO_TRATTAMENTO_VALORIZZAZIONE DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI CON 

ADOZIONE DI IEI E IEUND E DEL SERVIZIO DI IGIENE URBANA SUL TERRITORIO DEI 

COMUNI DI COMUNANZA (COMUNE CAPOFILA), MONTALTO DELLE MARCHE E 

MONTEFIORE DELL'ASO: RICHIESTA APPROFONDIMENTO. 

 

Risposta all’ interrogazione della minoranza consiliare prot. n. 0009290 del 07.09.2024. 

 

La gestione dei rifiuti è argomento di grande attualità per tutti i comuni, esposti ad una sempre maggiore 

attenzione sulla raccolta differenziata e a costi che purtroppo continuano a lievitare causa variabili non 

connesse alle scelte amministrative. 

 

Su tale argomento la minoranza, con nota n. 7672 del 22/07/2024, ha già interrogato l’attuale 

maggioranza, la quale ha risposto, con nota n. 8657 del 21/08/2024, non solo informando circa lo stato di 

avanzamento del progetto come richiesto, ma anche ricostruendo estensivamente le varie tappe del 

progetto per come ereditato. Pertanto, per rendere la discussione quanto più precisa ed informativa, 

riteniamo di dare lettura della corrispondenza già avvenuta fra la minoranza e la maggioranza, che in ogni 

caso alleghiamo anche alla presente. 

 

Detto questo, andiamo ad aggiornare con gli ultimi sviluppi circa tale argomento. 

 

Per ben due volte i Sindaci del Comune di Comunanza, Montalto e Montefiore si sono riuniti per 

sviscerare alcuni punti del contratto e del progetto.  

 

Ad oggi ciò che ci si chiede è se il termine di 15 anni imposto dal contratto non rappresenti un limite alla 

capacità del nostro Comune di recepire l’innovazione tecnologica e i suoi benefici. Nell’era della 

tecnologia e dei grandi mutamenti infatti lo sviluppo tecnologico procede rapido anche nella materia di 

cui al caso di specie, sviluppo che però ci è sostanzialmente precluso ad oggi per via di un contratto che 

vincola la nostra comunità per ben 15 anni.  
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Allo stesso tempo, l’impianto di cui andrà a godere la collettività non presenta innovazioni tali da 

decidere di mantenerlo per così tanto tempo. Perché dunque rinunciare a valutare proposte successive 

magari più efficienti e meno costose? Quali motivi portano ad una tale scelta? 

. 

L’unico elemento positivo di tutto ciò è rappresentato dal fatto che l’azienda beneficiaria è un’azienda 

che opera nel nostro comune offrendo lavoro a decine di dipendenti, quale la Ecofil srl, verso la quale 

l’attuale amministrazione ha una forte sensibilità. 

 

Per quanto riguarda la parte operativa, i tre comuni hanno deciso in accordo con la Ecofil di fare una 

proroga al 01/01/2025 per consentire ai comuni di organizzarsi in modo preciso.  

 

Comunanza ha bisogno di sistemare le piazzole, in quanto la pianificazione precedente ne prevedeva 

diverse in proprietà private - a queste sarà necessario dare ricollocamento.  

 

Si è ritenuto poi di spacchettare il contratto che riporta Comunanza come capofila. È infatti assurdo 

pensare di continuare a gestire il tutto attraverso il comune capofila il quale dovrebbe farsi carico di tutti 

i costi di gestione burocratica. Questo consente anche ai Comuni di Montalto e Montefiore di anticipare 

l’inizio del servizio se ritengono di essere pronti. 

 

È stato deciso ancora di modificare la proposta di comunicazione della Ecofil, poiché ritenuta 

insufficiente dai Sindaci. È stato altresì richiesto alla ditta di preparare un video-tutorial da divulgare a 

scuole e famiglie. La Ecofil ha accettato le proposte di modifica. 

 

Tanti sono dunque gli accorgimenti sui quali - come da nostro costume - stiamo approfondendo, andando 

in profondità su un argomento trattato dalla vecchia amministrazione con mera superficialità. Da ultimo, 

ma non per importanza, dalla seconda metà di novembre inizieremo a fare dei test in quartieri selezionati 

supportati da una giusta comunicazione. In questo modo ci prepariamo ad arrivare al 01/01/2025 pronti 

per dare il corretto servizio, e le giuste informazioni e rassicurazioni, all’intera collettività. 

 

 

                                                                                             Il Sindaco 

                                                                                      Sacconi Domenico 
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